

抗旱 保苗

## 郑州启动抗旱应急I级响应

本报讯 昨日,记者从市政府获悉,针对日益严重的旱情,2月12日,我市宣布启动抗旱应急I级响应。据悉,防汛抗旱应急响应机制共分为四级,I级应急响应为最高级别。启动I级响应行动后,防汛抗旱指挥部要作出抗旱应急工作部署,加强工作指导,并将情况上报;要密切监视旱情发展变化,做好旱情预测预报,并在24小时内派专家组赴一线加强技术指导;同时要启动应急队伍保障、物资保障、资金保障和社会动员保障。

为加大抗旱投入,市政府已决定将全市抗旱经费由200万元提高到1000万元。同时,要求市直各部门,社会各界按全力支持抗旱浇麦工作,要搞好设备、物资、资金等方面的服务。

晚报记者 孙娟

## 我省累计浇麦8981.2万亩

2月14日上午,省政府召开新闻发布会。据悉,截至2月14日16时统计,全省投入抗旱资金13.17亿元,日投入抗旱人数177.2万人,开动机电井35万眼,启动万亩以上灌区185处,投入机动抗旱设备34.7万台套,机动运水车辆6.3万辆次,日抗旱浇麦面积165.5万亩,已累计浇麦面积8981.2万亩。

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠

## 市农业局带上20台水泵去浇麦

2月15日,郑州市农业局领导班子成员等,在局长韩绍林的带领下,来到登封市白坪乡西白坪村和石门村进行抗旱浇麦,并向西白坪村和石门村赠送了水泵20台、储水桶100个、水管2000米。韩绍林表示,今后,首先要保证老百姓人畜吃水问题。其次,要赶时间,抓进度,能浇一亩是一亩,能保一亩是一亩。

晚报记者 詹莉莉 通讯员 许刚

## 新密万名党员干部送水抗大旱

“水车来啦!赶快浇麦”随着一声呼喊,新密市建设局20名干部和当地群众纷纷拥向送水车,有的提、有的端,将清水洒向了干渴的麦苗。据了解,为使群众有水吃、干渴的麦苗能生长,目前,新密市已有10200名干部职工奋战在送水抗旱第一线。据统计,近一个月来,全市送水浇地的车辆达3000台次,购置各类电器配件1100多个,累计浇麦19万多亩。

晚报记者 熊堰秋 通讯员 李绍光

## 太康“对口抽”解决抗旱难题

小小一口“对口抽”,成本只需200~300元,就可浇麦60亩。在目前大旱天气下,太康县推广当地农民使用的“对口抽”机井,短短几天内在所属23个乡镇打“对口抽”6600多眼,全县160万亩小麦基本浇灌一遍。“对口抽”机井类似于农村常见的压水井,向地下打孔10米左右,插入直径75毫米的聚乙烯塑料管即建成。为鼓励和支持农民群众多打“对口抽”,太康县对农户给予每口井100元的现金补贴。

晚报记者 程国平

## 图说郑州新跨越



## 郑烟驶上发展快车道

走进河南中烟郑州卷烟厂的生产车间,从高速运转的标准化生产线能够明显感受到企业近两年来所取得的巨大进步。2008年郑烟实现产值和上缴税收分别为34.55亿元和15.11亿元,同比分别增长27.99%和15.26%,根据企业发展规划,今年郑烟将要实现成为河南卷烟工业排头兵的目标,真正驶上发展的快车道。

晚报记者 马健 图

80多场就业洽谈会全省同时召开  
5万多岗位送给农民工  
钳工电工最吃香工资高,保洁员需求量最大

昨日上午,以郑州为主会场、其他省辖市、县为分会场的80多场农民工就业洽谈会同时举行,共有3000多家企业参与,提供5万多个岗位。在郑州市工商局院内的主会场,100多家企业提供1000多个岗位,前来应聘的农民3000多人。其中钳工电工最吃香,工资2000元到3000元,保洁需要人数最多。

晚报记者 张华/文 晚报首席记者 贾俊生 晚报记者 马健/图



求职心切的农民工都希望在这招聘会上找到一份满意的工作。

喜事:80多场农民工就业洽谈会同时开

昨日,在郑州市工商局院内挤满了前来寻找工作的农民工和下岗工人,这里是省工商系统开展的“金桥工程”的郑州主会场,而在其他省辖市、县同时设立分会场。这次全省工商系统举办的农民工就业洽谈会,旨在帮助返乡农民工及早与用人单位签订劳务合同。

昨日80多场就业洽谈会共有3195家用人单位,7.1万名农民工参加,可以提供的就业岗位达5.1万个。

“凡吸纳返乡农民工就业人数超过企业人数30%的企业,开办或变更登记时免收注册登记费。”昨日上午,在农民工就业洽谈会主会场,省工商局局长董光峰说。

急切:返乡农民工“组团”求职

“今天一大早就和同村的几个人坐车过来,找活还要趁早。”昨日,在一家公司的招聘登记本上,来自登封的邓进广,正在忙着写个人资料。今年47岁的邓进广应聘的是仓管,此前,他曾在湖北打工,已经回家两年,一直没有找到稳定的地方打工,听说有招聘会,一早赶来碰碰运气。和他同样的还有来自襄城县、太康县等地的外地返乡农民工。

除了自发到现场求职的农民工外,市工商局还从各县(市)区组织了1000多名返乡农民工到现场参加招聘求职。

身价:有证电工月薪2000元以上

“只要有证,工资最低也是2000元。”在昨日上午的招聘会上,中铁大桥集团第一工程有限公司,要招聘的是有证件的钳工、电工和桥梁装卸工等。负责招聘的工作人员介绍,这些岗位工资每月在2000到3000元,此次一批招聘要50到60名,只是在昨日的登记中,只有部分求职者具备条件。

与其类似的是郑州中原铁道工程有限公司,招收的全部是瓦工、钢筋工、水泥工,要求是熟练工。前来招聘的餐饮业招聘的厨师、纺织企业招聘的缝纫工等,也都对技术有一

定的要求。

需求:保洁员技术含量低需求量大

大部分农民工没有技术,此次招聘有没有不要技术的呢?

在天然气分公司招聘加油工的柜台前,排了长长的队伍,因为该公司要求18到40岁之间、身体健康,来的都会先录取后筛选。待遇是签订劳动合同,每月800元加“三金”,吸引了很多中年妇女前来报名。

据统计,在昨日的洽谈会上,需求量最大的莫过于保洁员。而且绝大部分的招聘单位给保洁员的工资都是800元,对年龄、性别要求比较高,对技术没有要求。作为主会场的郑州,参加的企业有162家,参加农民工人数3250人,签订用工合同1257份。

苦恼:脏活累活工人其实很难招

都说现在找活难,一家饲料公司的总经理陈功斌说:“招生产工人愁死人。”

陈功斌说,自己的饲料公司一般活比较累,100多斤重的饲料、原料都需要生产工人搬运,活比较累也脏,虽然一个月开出1500元的工资,还是很难留住人,“农民工宁愿去打零工都不愿意来干”。在春节前,生产工人实在紧缺,委托信阳老家的亲戚帮忙招工也没招到,昨日签约两人,已经是喜上眉梢。

努力:两支队伍外出为全省农民工找活

除在本省工商系统组织农民工就业洽谈会、推出农民工就业创业优惠措施外,2月14日,由省工商局两名负责人分别带领两支队伍,一支到深圳、东莞、珠海等地,一支到北京、天津和河北等地,依托与省市工商局、个体私营经济协会的联系,通过举办多种形式的河南农民工就业促进会,努力扩大农民工向外输出的规模。

此外,全省工商系统近3万名在职公务员,每1人帮扶4个农民工实现就业或创业,先期带动全省10万农民工就业创业。

给你提个醒儿

## 找工作要防七种骗术

“找工作不容易,不能工作还没找到,身上带的钱却让骗子骗走。”14日上午,在郑州高新区为返乡农民工举办的招聘会上,高新区公安分局的民警现场教应聘的农民工谨防七种骗术。

①骗子设局和你共同捡到一包贵重钱物,以当场分钱来骗取钱财。俗称“丢包计”

②携带假元宝、假古董等,看准一些人爱占小便宜的心理,诱其上当。

③冒充外地或港澳人员,以在郑州急

需用钱而没有本地银行卡为由,向你借卡,将卡调包、骗取密码转账或取走卡上现金。

④在自动取款机上粘贴假“银行公告”或“通知”,诱导你按提示程序取款,实际是将现金转入犯罪分子账户的转账程序。

⑤故意在取款机插卡孔设置障碍,使你插卡后无法操作,偷窥密码后将现金取走。

⑥以看相等手段,骗取老年人钱财。

⑦在车站等场所设“中奖”陷阱骗钱。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽

◎关于就业创业还有这些好消息◎

高新区专场招聘农民工  
各类证书成就业“敲门砖”

本报讯 昨日,郑州国家高新技术产业开发区为辖区内的返乡农民工举办农民工专场招聘会,197家用人单位提供了3350个适合农民工的岗位,参加应聘、咨询的农民工超过4000人。

招聘会上,不少持有各类证书的农民工,大大提高了自己的身价。在当日达成就业意向的3000人中,四成左右是有技术的农民工,近500人同用人单位当场签订劳动合同。

招聘会上,一个骑着自行车的中年男子挤不进去,就站在外面冲招聘的工作人员大喊,“我是老工人了,有双证。”边说边从兜里掏出自己的证,举过头顶。据男子介绍,他姓秦,在一家电厂工作,具有20年的工作经验,原来在南方打工,今年春节过后,没有接到原来工作单位的通知,一直在家闲着。

据了解,像秦先生这样的技术工人,在招聘会非常抢手,有各类证书的,月工资多在1600元以上,无证的则月薪1000元左右。

晚报记者 孙庆辉 线索提供 杜军

## 巩义万余岗位随意挑

本报讯 昨日上午,在巩义市建设路人力资源市场举行春季就业大型招聘会,巩义各单位、企业提供上万工作岗位供农民工挑选。

此次招聘会共有213家单位企业进场招聘,按照城镇人员就业服务、农村劳动力及返乡农民工就业服务、大中专毕业生就业服务、劳动保障政策服务四个专区及技能培训、监察维权等16个咨询台的布局,为城镇下岗职工、农民工提供了13100余个工作岗位,涉及机械加工、饮食服务、家政服务70余种就业岗位,2000多平方米的招聘场地内场面火爆。

招聘会一直持续到下午3时才结束,据统计,此次招聘会参会人员超过2万人次,报名参加各类技能培训和创业培训人员共有1843人;达成就业意向4652人。

晚报记者 周炜卿 通讯员 马文博 王江飞

## 新密6000多岗位送给求职者

本报讯 “在家门口就找到了这么好的工作,这比以前盲目到大城市找工作省力省钱呀!”13日上午,新密市的慕遂峰,通过在家门口举行的人力资源交流会,得到了去江苏南通建筑工程公司的工作机会,月薪1500元。

与慕遂峰一样,初步达成就业意向的有3637人。当天,共有168家企业摆摊纳贤,主办方组织安排摊位200多个,提供岗位6000多个。1万多人参会求职,涉及返乡农民工、2006年以来大中专毕业生、下岗失业人员以及需要转岗的专业技术人员。

晚报记者 熊堰秋 通讯员 张宏涛 杨红松

我省首届大学生创新创业  
大赛本周开赛

获奖者创办公司可得经营场地

本报讯 记者昨日从省毕业生就业办获悉,我省首届大学生创新创业大赛将于本周开赛,5月16日结束。

此次大赛由省教育厅、省发改委、省财政厅等12家单位联合主办,河南高校在校生及2008届和2009届毕业生均可到所在高校报名参赛。参赛者自选主题,项目不限类别。大赛设一、二、三等奖共60名。届时郑州高新技术产业开发区创业中心和河南工商联所辖企业将视项目情况为获奖者创办的公司提供经营办公场地。此外,对大赛产生的创业项目,按照其分类有关单位将为学生申请专项发展经费。

晚报记者 张竞秋